



R. I. P.
EL SENOR

Don Alvaro Bernat del Sol

falleció ayer, á las doce del día

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don Tomás y doña Josefa, hermanos don Alberto (ausente), don Tomás, don Arturo y doña Clotilde, y hermana política doña Susana Combes,

Participan á sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, Llano del Remedio, 16, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, á lo que quedarán reconocidos.

Crónica electoral

La lucha en Valencia

Ofrece las modalidades que se advierte en la mayor parte de las capitales y distritos más importantes de España. De una parte, las derechas, que en el Parlamento confunden sus matices, sus voces y no pocas veces sus votos; y de otra, la actuación de las masas obreras que se hallan situadas fuera de la política, dejan al partido republicano en una situación clara y bien definida. Que es la que conviene á los intereses generales de la nación.

Tomando la palabra en su estricto sentido, no en su espíritu conservador, sino profundamente liberal, podemos decir que el orden sólo en los republicanos tiene sus más legítimos representantes.

La actitud de las derechas, amparadas de todos los privilegios; la conducta del Gobierno católico, representante oficial, aunque hipocrita, de las compañías ferroviarias y amparador de todos los desmanes de la plutocracia, y no son acciones perfectamente anárquicas? Más, mucho más que las del propio sindicalismo violento. Porque parten de quienes hállanse encargados de velar por el cumplimiento de la ley y con ellas la infringen y fomentan la injusticia y la corrupción, que son ya normas de gobierno en España. ¿Se quiere labor más anárquica?

Y mientras así actúan las derechas—porque á todas alcanza la misma responsabilidad— como no atienden á las justas demandas de las fuerzas productoras y abandonan á su suerte á la clase media y á la obrera, es natural que provoquen rebeldías sangrientas, que culminarán en una catástrofe. Sólo pueden evitarse elementos renovadores y disueltos á crear un nuevo estado en que todas las aspiraciones justas hallen la debida satisfacción. Y eso únicamente puede hacerlo el partido republicano, después de desaparecer el régimen monárquico.

Tal es la significación que traen á la lucha nuestros candidatos don Félix Azzati y don Adolfo Beltrán.

Quiénes, por temor á las violencias de la masa obrera, que no son sino producto de la actuación de los gobernantes, vayan á fomentar la perpetuación de lo actual, realizan una labor suicida. Los obreros que, considerándose próximos al alumbramiento de una sociedad en que reine una feliz armonía, se alejan de los hombres que, más prácticos, quieren realizar una labor de armonía, reconociendo las reivindicaciones del proletariado en cuanto tienen de legítimas. De otra suerte el desastre será fatal, arruinará la riqueza española y provocará, al fin, una reacción. Es decir, causará que brillen incalculables á toda la nación y retrasará por muchos años el desenvolvimiento de las aspiraciones obreras.

Entusiasmo por el candidato Sr. Ferrer Peset en la vega de Ruzafa

Todo, cuanto desde estas columnas podemos decir sobre el entusiasmo que ha despertado la candidatura de nuestro entrañable amigo, el candidato por el distrito de Sueca-Ruzafa don Vicente Ferrer Peset entre los hermanos de la vega valenciana, no llega á ser ni por mucho á la realidad.

ellos que sienten amor á la tierra, á la que adoran con toda su alma y á la que quieren ver entregada en manos de representantes de un Gobierno que está en el poder sólo para aumentar las tarifas ferroviarias, elevar los aranceles de aduanas y otros mil atropellos más.

Nuestro candidato llevará al Parlamento los deseos de nuestros hermanos que son, entre otros, la supresión del gravamen que pesa sobre el arroz, haciendo con ello más económica la vida del consumidor, sobre quien pesa todas las cargas del Estado que no son pocas.

El domingo por la tarde el señor Ferrer Peset, acompañado de don Juan Bort, del señor Cano y de muchos correligionarios, visitaron los poblados de Castellar, Olivera y Hornos de Alcedo, recibiendo en todos ellos gratísimas muestras de cariño y adhesión.

Fueron muchos los amigos y electores que demostraron sus deseos de trabajar con verdadera fe y cariño la única candidatura de la defensa del distrito, representada por don Vicente Ferrer Peset, hombre de corazón y entusiasta enamorado de los intereses morales y materiales de sus paisanos.

Nunca ha habido como ahora más entusiasmo por nuestra candidatura, lo que hace posible asegurar el triunfo grandioso del señor Ferrer Peset.

Para hoy está anunciada la visita á los electores de Almusafes y Sollana, donde, como en los demás pueblos del distrito, están dispuestos á hacer valer su independencia y á trabajar con ahínco la candidatura que representa la Honradez, el Trabajo y la Libertad.

Centros electorales de este distrito

El candidato de Sueca-Ruzafa, don Vicente Ferrer Peset, tiene montada su oficina electoral, en Valencia, en los siguientes puntos: Príncipe Alfonso, 12, bajo, teléfono número 304, donde estará á disposición de los amigos y correligionarios, todos los días, de once á una de la mañana.

Centro de Fraternidad Republicana de Ruzafa, donde constantemente habrá una comisión para recibir á los que deseen consultar algún extremo de la elección, y en la Casa de la Democracia.

Además, en todos los centros del Partido en las poblaciones del distrito, estarán constituidas comisiones electorales.

Oficina electoral

En el segundo piso de la Casa de la Democracia, calle Alfredo Calderón, núm. 11, se halla instalada la Oficina electoral de nuestro Partido, donde los correligionarios podrán consultar las listas electorales desde las diez de la mañana en adelante.

En esta misma Oficina habrá una comisión permanente para resolver consultas, recibir avisos y cuantas noticias y antecedentes se estimen oportunos relacionadas con las elecciones y para el mejor éxito de éstas.

Siendo de vital interés los asuntos á tratar, se recomienda la más puntual asistencia.—El presidente, E. Martínez.

Advertencias

DISTRITO DE LA VEGA
Los correligionarios que deseen consultar el censo ó tengan que aportar algún dato, relacionado con las próximas elecciones, lo pueden hacer en los casinos del distrito El Avance, calle de Sagunto; El Ejemplo, calle de José María Oreñe, y El Cantonal y Fraternidad Republicana, Avenida de los Aliados, en donde habrá comisiones para solucionar los asuntos que se presenten.

DISTRITOS DEL CENTRO, UNIVERSIDAD Y TEATRO
Los correligionarios que deseen consultar el censo ó aportar algún dato referente á las próximas elecciones, pueden hacerlo todas las noches en la Casa de la Democracia, en donde habrá comisiones de dichos distritos para resolver cuantas dudas se presenten.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA
Para que los interventores republicanos puedan velar por la sinceridad del sufragio y ser garantía del verdadero elector, hay que anotarles en las listas electorales que han de servirles de guía en las elecciones, cuantos datos se conozcan de fallecidos, ausentes, votos falsos, etc., á cuyo fin, en el Casino de la calle de la Encarnación, habrá una comisión todos los días desde las tres de la tarde hasta las once de la noche, que se hará cargo de las notas que se presenten y resolverá cuantas dudas se ofrezcan á los correligionarios.

Partido Socialista Obrero

A LA OPINIÓN

Ante el estado de excepción á que se nos ha sometido á los trabajadores, clausurando nuestro Centro, con toda la documentación electoral, sin poder reunirnos y desprovistos de todo medio de propaganda, la Agrupación Socialista de Valencia decide no tomar parte en las elecciones, retirando su candidatura por la capital, y protestar energicamente contra todos los atropellos gubernativos.—El comité.

Los republicanos del distrito de Nules ante la lucha electoral

El 6 del actual reunióse en Burriana el Comité Republicano del distrito de Nules. Acudieron representantes de casi todos los pueblos del distrito, y por unanimidad acordaron designar candidato á nuestro compañero Marco Miranda.

Al día siguiente le visitó en Valencia una comisión de correligionarios de Burriana, Vall de Uxó, Nules y Chilches, quienes le participaron el acuerdo.

No se hallaba nuestro compañero en condiciones de ir á la lucha, en la que se le había honrado designándole candidato, y aun agradecido, claro está, la designación, inclinóbase á renunciarla.

con aquellos amigos, se negó á ser proclamado e insistió en retirarse de la lucha, aunque ofreciendo su colaboración para toda labor republicana.

Al efecto, invitado por los correligionarios del distrito, fué el sábado á Vall de Uxó, en cuyo Centro Republicano, ante numerosa concurrencia en la que abundaban las mujeres, dió una conferencia.

El domingo por la tarde, pronunció en Nules un breve discurso desde el balcón de nuestro correligionario y amigo señor Gas, y por la noche dió otra conferencia en el Centro Republicano de Burriana.

El sábado visitó también la Sociedad de Obreros del Campo de Chilches, acompañado del presidente é inteligente obrero Sanz y de otros republicanos de distintos pueblos.

En todos los actos se exteriorizó el sincero entusiasmo y amor á los ideales republicanos por parte de los asistentes.

Aquellos buenos amigos insisten en votar á Marco Miranda, aunque carezca de intervención y sólo, como hemos dicho, para afirmar la personalidad del partido en el distrito.

Crónicas de Madrid

De hoy en ocho...

Hoy, día de la proclamación de candidaturas, han hecho los ciudadanos de Madrid en firme los primeros movimientos electorales. La aparición de las diversas candidaturas en la fachada del ministerio de la Gobernación como nuevo mosaico que cubriera la pátina de aquellos pedruscos oficiales, es siempre un poderoso excitante de la imaginación. Se acuerda uno de que en España hay sufragio universal todavía y de que el esfuerzo mancomunado de los hombres de la izquierda puede resolver, antes de que lo impida la hidra del despoñismo desesperado, muchas grandes cuestiones nacionales.

—Habría sorpresas—dice un caballero en el acto de la proclamación.

—A mí no me sorprende ya nada—contesta otro que presume de indiferente.

—La candidatura del acuerdo monárquico es un desastre.

—Tan o peor para la monarquía.

—Pero el conde de Santa Engracia arrastra á mucha gente...

—A fuerza de vino... ¡Ah, si se cerraran las tabernas!

Todos estamos muy esperanzados, y aunque el triunfo no será, naturalmente, para todos, el optimismo resulta, en cualquier ocasión, un incentivo arrollador, un alto principio de ética social.

Junto á las candidaturas, véanse unos cartellitos concebidos en estos ó parecidos términos: «Obreros: Ejercid el derecho del sufragio. Volando, os emanciparéis. El voto es la libertad; la abstención, el servilismo.»

A pesar de eso, los elementos sindicalistas, con grandes excepciones, siguen empujados en sus campañas abstencionistas, de protesta contra el sufragio, lo cual puede ser un obstáculo serio para el triunfo, de otro modo descontento, de la candidatura del partido obrero en Madrid.

Cuanto más cerca tenemos el derecho al voto, más desatinado ha de parecer á los liberales que sienten el liberalismo además de profesario, esa manía suicida de la abstención. La política es vieja cazarroña, de cuyas veleidades hay que guardarse, pero negar la necesidad de su existencia es negar la necesidad de comportarse democráticamente la misma esencia de la democracia.

¿Es posible que haya en estos momentos un solo hombre liberal enemigo de las elecciones? Nunca fué tan indispensable como ahora la actuación de las izquierdas. Su división engorda á esos ministros soportes del régimen, escanciadores de la sangre española en las viejas áforas de la tradición y reirasa de modo lamentable el verdadero progreso espiritual de España.

De todos modos, yo creo que á la hora de votar, los abstencionistas serán una ridícula minoría. El Cuerpo electoral es muy elástico. Resulta absolutamente difícil preñopner sus decisiones. En Madrid se manifestó siempre con gallardía y no hay razón para dudar ahora del cumplimiento de su deber.

Pero, también ha caído el cronista en el dulce vaticinio. Las candidaturas de la fachada de Gobernación encienden el comentario y le hacen á uno profeta aunque no quiera.

Mañana comenzarán los mítines. Los monárquicos se contentarán con celebrar uno. El dinero hará lo demás. Para los socialistas en cambio, ha de ser durísima esta semana de propaganda. Tienen que luchar á brazo partido con los paladines del retraimiento.

A los republicanos, les basta con la presentación de los nombres que figuran en su combinación electoral. Es la suya una candidatura que lleva detrás las doctrinas del Congreso de la Democracia; esto es: toda una ideología de Gobierno...

Y siguen las digresiones.

—Al Gobierno no le importa el triunfo del acuerdo monárquico...

—Al Gobierno, lo único que le importa es vivir, sea como sea y hacer todo el año posible... ¡El liberalismo es pecado!

Arturo MORI.

Casa de la Democracia

Nueva directiva
El último domingo celebraron en la Casa de la Democracia la elección de junta directiva. En votación nutridísima fueron elegidos los siguientes señores:

Unión Republicana Autonomista

CANDIDATURAS PARA DIPUTADOS A CORTES

- D. FÉLIX AZZATI DESCALCI.
Periodista
- D. ADOLFO BELTRÁN IBÁÑEZ.
Comerciante
- Distrito de Sueca-Ruzafa
- D. VICENTE FERRER PESET.
Naviero
- Distrito de Chiva
- D. VICENTE LAMBIÉS LAHUERTA
Comerciante

Crónicas judiciales

El dolor, la monotonía

En los talleres nadie canta. La suela, el capazo, la pieza de madera, es lo que se lleva la ilusión de vivir. El día de hoy, se repite siempre: éste es el verdadero sentido de la monotonía, ¡Murdanos imbéciles que habláis de vuestra vida monótona, de vuestro hogar monótono, venid aquí y aprended el verdadero sentido de la monotonía. Para los condenados, el tiempo mismo no es más que un círculo alrededor del dolor. Considerad agotada la vida porque vuestro dinero rodó de la mesa del restaurant al tapete verde, del tarjete verde á la alcoba de una mujer y la felicidad no arió en vosotros. Si os juzgáis vencidos, tomad una azada y abrid la tierra: en sus entrañas encontraréis algo de ventura, de paz, de hogar cariñoso.

Para el condenado todos sus sentimientos son uno sólo: el dolor. Entonces, en esta esfera, surge la piedad, no en el hastío de un momento, la dejadez de una hora.

«Sufrir... es un larguísimo momento», así habla el poeta inglés. Estos condenados sufren; nosotros quisiéramos aprender á sufrir, pero sin perder la libertad. Si ciencia la adquieren á costa de su vida. Al margen de la vida, al margen de la reivindicación, al margen de lo honrado, así quedaron cuando la ley les llamó «culpables». San Miguel, el sanguinario San Miguel, no hunde su espada en el cuerpo del diablo, sino en el de estos infelices y su corazón sangra diariamente, como sangra el manantial atreído, como sangra el fruto herido, como sangra el cielo en el crepúsculo.

Frente á los condenados

El sentido teatral
San Miguel de los Reyes es un edificio hecho para cárcel. La arquitectura sirve á las ideas sociales: es su vehículo; por eso los paredones del presidio son altos, sólidos, uniformes; sus cúpulas agudas, así dan idea de que cubren el mal, el pecado, la perversión. Nadie concebiría al condenado gozando del sol, del aire; el escenario del perjuero es la obscuridad, el aislamiento. El condenado no tiene derecho á disfrutar de la tranquilidad de la naturaleza, de sus emociones sencillas: hay que hundirle y hundirle con precipitación.

La fuerza, el arraigo de una creencia depende de su escenario. No hubiera subsistido durante veinte siglos el Cristianismo, si se le hubieran suprimido la apoteosis del Mesías, las persecuciones de los emperadores, los sufrimientos de los cenobitas. Juzgamos el valor de una tendencia, sea religiosa, política, científica, por el impulso y la fe que da á sus adeptos. Nos gusta el aparato en las cosas. El héroe que muere en la batalla, que mueve con sus últimas energías la cabeza ensangrentada, que pronuncia balbuciente el nombre de la patria, de su madre, de su novia, éste es el verdadero héroe. Sin embargo, el pobre oficinista, que vive una vida mísera, que sufre dolores, el único sentimiento que no usa careta; éste, nada. Es un ser vulgar. El espíritu teatral de la vida es herencia cristiana.

Lo mismo que la cárcel es en nuestro pueblo la Universidad, el convento, la casa de la justicia. Son pequeños insectos á los que asusta la luz. No ven en ella el rayo que calienta, que transmite vida, sino lo que nimba los crepúsculos somnolientos, los largos silencios.

¡Tan azul que está la tarde! ¡Tan bello que está el campo!

El portero; el triste; el sátiro; el majo.

Abrieron la puerta de gruesos barrotes. ¡La puerta del presidio! Aquí termina la libertad, la agitación, el cariño. Es el enlace entre la vida y el destino.

El preso-portero era alto, tenía el cráneo largo y su cuerpo, algo viejo, se doblaba. Al pasar nos saludó con respeto, titubente, humilde. Fué un gesto que nos emocionó. Esperábamos ver al caído orgulloso, enloquecido, misántropo, no servicial. Significábamos para él su caída, la cuna de la tragedia, el mundo. Del barro de la calle subió la oleada que le enloqueció; de nuestro aire surgieron las palabras que le perdieron; en nuestros hogares se fabricaron las armas de su venganza. El espíritu saludaba á la virtud y la virtud le perfumaba con su esencia sagrada, le envolvía en su velo suave.

En un rincón del patio descubrimos un hombre joven, varonil, bello. Estaba triste; sus ojos azules, ojos de estepa, evocadores de las largas planicies, de los dorados maizales, miraban indiciosos á sus compañeros. No hablaba con nadie. Su pena era honda: quiso ver sangre, la desecó como elixir para su paroxismo y eligió la del ser que más amaba. Envuelto en la nube del humo gris que emerge de la cazuela, en donde cocinaba, era un símbolo del dolor silencioso, del dolor cerebral.

Al sátiro le vimos corretear; hufa de nosotros. Su conciencia, puesta sobre su perversión, le hacía atemorizarse ante lo externo. Era pequeño, rojo y con el vientre abultado. Trabajaba en un taller de alpargatera. Le seguía en su huida la imagen de tres mozas, de tres cuerpos núbiles, impolutos. Arrepentido, vuelto al equilibrio, sufría. Evenció un apellido; dió comida á las fieras que llevarán por calles y plazas su delito. Quisiera volver al mundo para ser honrado. ¡Tardía experiencia! Era pobre y quiso placeres de potentado. Lo que para un personaje no hubiera pasado de ser una broma, un solaz biológico, para este infeliz fué su perdición.

El majo, era cejudo, con el cráneo pequeño y una estatura mediana. Sobre su panalón de paño oscuro, lucía una faja roja, de un rojo sangriento. Está, también, vencido, curado. Cuando salga será un hombre justo. ¡Al olvido sus desafíos en la taberna, sus imposiciones en día de elección, sus calumnias canalescas, sus fingidos arrebatos amorosos!

Así es la gente de presidio, de este presidio que dura lo que la vida.

El candidato republicano de Castellón

Ayer recibimos la noticia de que en Castellón había sido proclamado por el artículo 29 el señor Lerroux.

No ha ocurrido así, según nos comunica nuestro correspondiente señor Yáñez. El candidato proclamado es don Fernando Gasset. No por el artículo 29, ya que han sido proclamados otros candidatos adversarios de los republicanos.

Parece que se gestiona todavía que Lerroux acepte aquel puesto. Caso de que insistiera en su negativa, será elegido diputado el señor Gasset, cuyo triunfo está descontentado.

Vida municipal

Los tenedores de obligaciones y resguardos municipales de toda clase de empréstitos de esta Corporación, se servirán presentar desde mañana miércoles, en la depositaria de este Ayuntamiento y horas de diez á trece, los cupones correspondientes al vencimiento de 31 de Diciembre actual y 1.º de Enero próximo, así como también las obligaciones amortizadas hasta la fecha.

A los efectos del artículo 146 de la ley Municipal, queda expuesto al público por término de quince días, en la sección de Hacienda de la secretaría del Ayuntamiento, el proyecto de presupuesto ordinario de esta ciudad, para el año económico de 1921-22.

Durante el expresado plazo, podrán formularse las reclamaciones que se estimen pertinentes.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 10.538,17 pesetas. Análisis y examen de substancias, 336,96. Entrada de carros, 95,50. Extraordinarios, 3.047,35. Total: 14.167,38 pesetas.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las cápsulas Koch, 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Bótica San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, CIENTO DOS, 1.º

Enfermedades de los ojos

Los mejores tratamientos para ellas son los que se aplican, con precios módicos en la clínica del oculista americano, calle de las Barcas, 2, Valencia.

Olympia Compañía PLANA-DIAZ

A las 6: LA LOCA DE LA CASA
A las 9:45: EL SITIO DE GERONA

MAÑANA, ESTRENO DE LA COMEDIA DE P. MUÑOZ SECA
LOS MISTERIOS de LAGUARDIA

ECOS

Manifestaciones del Gobernador.

El Gobernador mostrábase ayer muy satisfecho por las pruebas de consideración y afecto que había recibido de numerosas personas de todas las clases de la sociedad...

De esto último se felicita el señor Muñoz más que de los elogios a su actuación, ya que su mayor deseo es que impere la paz en Valencia.

Nos rogó el Gobernador que hiciéramos público su reconocimiento y su elogio para los empleados y agentes ferroviarios de los ferrocarriles del Norte, quienes han permanecido en sus puestos durante la pasada huelga...

Esta loable conducta—añadió el señor Muñoz—, ejemplo de civismo, digno de ser imitado, merece el aplauso de las autoridades y del vecindario en general.

Así lo he comunicado al Gobierno, para que sirva de estímulo y de íntima satisfacción á dichos empleados y agentes.

Confirmando la nota de orden y tranquilidad que reinaba en Valencia, y á propósito de los carros para el transporte de carne sacrificada en los Mataderos, que ayer conducían los militares, dijo que quizás hoy dichos vehículos sean conducidos por los obreros que vienen haciéndolo ordinariamente.

Manifestó también que la Junta de Beneficencia le había entregado 5.000 pesetas para que las distribuyera como tuviera por conveniente entre quienes hubieran facilitado, dentro de su esfera, la solución del pasado conflicto. Al efecto, había hecho entrega de 1.000 pesetas á los obreros tipógrafos del «Diario de Valencia»; 3.000 para los tranviarios que se presentaron el martes último á prestar servicio; y 500 á cada uno de los diez compañeros que resultaron heridos al ser agredidos prestando servicio.

Finalmente dijo el señor Muñoz lo siguiente:

«A fin de asegurar la tranquilidad en Valencia, en cuanto pasen las elecciones me propongo tener una conferencia con los representantes á Cortes por esta provincia, á fin de sentar las bases de algo que deseo se haga cuanto antes, para que imperen aquí la paz y la seguridad de personas y cosas.»

Jueves 16 Diciembre

EXTRAORDINARIO ESTRENO
LA NUEVA AURORA
por Navarre-Fantomas

REMITIDO

Señor Director de EL PUEBLO.
Presente.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida:
Con esta fecha suplico al señor director de «Diario de Valencia» la inserción de la adjunta nota-replica dirigida á los autores de la campaña «La naranja en Inglaterra», que desde hace algunos días han emprendido bajo la capa de defensa de intereses generales, antes rebeldes y ahora naranjeros.

Como esta campaña es injusta y equivocada, causando molestias las inexactitudes que gratuitamente se vienen, me precisa salir á la defensa de la verdad á la que todo el mundo debemos culto y acatamiento.

Agradeciendo á usted tan señalado favor, me reitero una vez más su afectísimo y atento seguro servidor que su mano besa,

Onofre SANZ.

NOTA-RÉPLICA

Para los directores del llamado «problema de exportación de cebolla y naranja á Inglaterra»

Apenado por las insistentes acometidas que desde unos días á esta parte han lanzado á la publicidad los directores de la naciente Sociedad de Agrupación de exportadores de cebolla, me veo precisado, contra mi voluntad, á salir á la defensa de mi modesta persona, utilizando la Prensa local, para que las cosas queden en su verdadero lugar y no sufran mi decoro comercial y personal lo que por algunos se pretende.

Como estimo errónea y equivocada la actitud de muchos de los asistentes á las asambleas que se han celebrado con motivo del mal llamado problema «cebollero» de los mercados ingleses de Manchester y Liverpool, máxime cuando con motivo de ello se envuelve mi nombre y actuación con nada grata caridad, me precisa dejar las cosas en el lugar que corresponden, tanto para que rectifiquen á tiempo los equivocados de buena fe, como de amigable aviso á los que la experiencia de otra campaña parecida y casi y sin el casi por los mismos consejos, quedaron sumidos en el mayor quebranto comercial.

La honra del individuo es intangible cuando no la ha empañado y como á pretexto de un perjuicio colectivo se rastrea y araña la mía, estoy decidido á que se acaben los equívocos de buena ó mala fe y ya me tenéis en la palestra dispuesto á romper lanzas por la verdad, pese á quien pese.

Como no me duelen prendas, trataremos este mal llamado problema en tres capítulos, de donde se verá, por quien quiera ver, quién son los equivocados, egoístas y sembradores de espinas en estas enojosas cuestiones.

Aunque muchísimo habría que escribir y contener en cuanto á la forma y manera más adecuada de dirigir el movimiento de

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE LAS CARAS BONITAS

Todos los días á las 3:30 tarde y 10 noche. Gran compañía de variedades
Hoy suéc, suéc, suéc, hoy la eminente estrella española

Maruja Lopetegui

Hoy, colesal y estupendo debut del acaparador del chiste

RAMPER

Mañana, dos grandes debuts, uno de ellos la celebrada semestrale

Conchita Robles

Sábado, gran baile de artistas.—Tres orquestas.
Esmerado servicio de restaurant.—Entrada por consumo.

Teatro Apolo

Gran compañía de opereta y zarzuela dirigida por ANSELMO FERNÁNDEZ

Hoy martes, á las 6 tarde, matiné blanca:

El asombro de Damasco: Molinos de viento

A las 9:45 noche:

EVA

Tomando parte las ocho irglesas

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, á las 3:30 tarde y 9:45 noche. 40 notables y bellísimas artistas, 40.
Éxito sensacional de la sugestiva y hermosa estrella

BELLA KETTY

Todos los días delirantes ovaciones á la soberana de los cantos regionales

PAQUITA ALFONSO

El éxito del día, la bellísima y genial artista Maruja Moreno

Éxito grandioso de todas las hermosas rumbistas.

Madrid Concert, Tabarin Excelsior

Ribera, 2 y 4 :: :: Teléfono 1.473

Todos los días, dos grandes sesiones de variedades por 40 artistas y grandes ATRACCIONES en el Tabarin.—Grandes rebajas de precios.—Entrada libre.

Éxito clamoroso de la reina de los cantos flamencos

: : : : NIÑA DE LOS PEINES : : : :

Próximamente, debut de los DOS ASEES de las variedades:

: : CHELITO : : : CACHAVERA

27 de Enero

30 Diciembre

Reina del cuplé sugestivo

Reina del vaudeville

El Music-hall de moda El más concurrido

protesta por los «refusos» de frutos en Manchester y Liverpool, me concretaré en este capítulo á la defensa y justificación de mi actitud como vporista y exportador, dejando para otros sucesivos, la crítica de la actuación de los directores de las asambleas con respecto á mi persona y á lo que á mi sincero parecer corresponde aclarar á las sociedades ó agrupaciones que se funden ó constituyen para la defensa de los intereses generales del negocio frutero.

Dicho esto, paso á entrar de lleno en la primera fase de la cuestión. Sabemos todos que en los mercados de Liverpool y Manchester los «refusos» son unas veces injustos y otras muy justos por ser hijos del empeño de hacer pasar una segunda condición por una primera.

Sabemos también todos (ó al menos á los que ahora se han impuesto la tarea de ilustrar y hermanar el negocio frutero les consta de muy ciencia propia) que los «refusos» y otras cuestiones que han motivado la protesta no alcanzan á todos y por lo tanto, según su posición, se resuelve ó protesta el individuo es ó no perjudicado.

Sabemos también todos los que al negocio frutero nos dedicamos, que para evitar estos incidentes y disgustos, hemos hecho grandes esfuerzos y desvelos muy personalísimos, organizando y gastando mucho dinero, con lo cual hemos sacudido muy mucho la intronización de esos elementos que han motivado la protesta de la casi generalidad de exportadores de frutos.

No perjudicándome directa ni indirectamente los «refusos» por cuanto debido al crédito y organización la colocación de mis frutos está ya casi asegurada á la llegada, ¿cómo ir á «boicóearme» mis propios intereses?

No obstante este contrasentido, me resigné pa ajeramente, es decir, durante una buena porción de días (en la esperanza de que las diferencias surgidas entre los corredores oficiales y los perjudicados exportadores hallase solución) con lo cual experimentalmente sensibles pérdidas, y como quiera que otros embarcaban á puertos limitados, desde donde por ferrocarril se surtían las plazas «boicóeadas», ordené á mis representantes en esta capital manifestaran á los comisionados que en nombre de la titulada Agrupación solicitaban mi adhesión al «boicót», la oferta del vapor «Venus» para que hiciesen el uso que en sucesivo capítulo se manifestarán; todo ello, prueba inequívocamente que, aunque contrario á mis intereses, el «boicót» á las plazas de Manchester y Liverpool ponía á contribución de la causa de los protestantes mis intereses y compromisos.

Conste, pues, que esta cuestión, que nada me afecta, que no me perjudica y que por tener bien organizados los elementos necesarios para colocar mis frutos no debí llevarme á ningún miramiento, por ser la conquista fruto de personalísimo desvelo y trabajo, mereció mi abnegación, sin dármeles, como otros, de redentor, mandando, como antes digo y puede probarse, mercancías á puertos cercanos, con lo que el «boicót» re-

volvía una ficción y un algo más que tengo la caridad de no calificar.

Como primero, en sucesivos remitidos haré historia de todo lo sucedido, y la opinión imparcial dará su fallo.

Onofre SANZ.

Exposición de pintura

Ayer se inauguró en Villanueva de Castellón una interesante exposición de pintura, original del notable y joven artista Virgilio Bernabeu.

Por la tarde, nuestro compañero V. Llopis Piquer, habló de la pintura moderna en el Sindicato Agrícola de dicha población, siendo aplaudido.

La exposición es muy visitada.

Avisos de Corporaciones

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA. — Con arreglo á lo prevenido por el artículo 43 de los Estatutos de este benéfico establecimiento, la junta general para la renovación de la tercera parte del Consejo de administración, tendrá lugar el día 22 del corriente, á las cinco de la tarde, en la sala de juntas de esta institución, calle del Mar, 63.

Tienen derecho á asistir á dicha junta, según el artículo 47 de los expresados Estatutos, los señores imponentes de la Caja de Ahorros mayores de edad, vecinos ó domiciliados en esta capital, que desde tres años al menos con anterioridad, hubieran depositado en sus cuentas cantidades cuyo saldo no haya sido inferior á 500 pesetas, si fuere á su nombre, ó á 1.500 pesetas si lo es el de su esposa ó hijos constituidos bajo su potestad; los señores accionistas, cualquiera que sea el número de acciones que vengyan poseyendo en nombre propio, con tres años, al menos, de antelación, y los presidentes ó legales representantes de corporaciones ó instituciones que tengan fondos depositados con tal que no haya bajado de 2500 pesetas el saldo de sus cuen as en la Caja de Ahorros, durante los tres últimos años.

Para acreditar el derecho de asistencia á dicha junta general, deberán presentar en el establecimiento los señores concurrentes, hasta el día 20 del actual, á las horas de oficina, las acciones y las libretas ó resguardos de sus imponentes.

Valencia 10 de Diciembre de 1920. P. O. del presidente del Consejo de administración: El director gerente, Máximo Casfaldí.

Jueves 16 Diciembre

EXTRAORDINARIO ESTRENO
LA NUEVA AURORA
por Navarre-Fantomas

TODO EL MUNDO PROPIETARIO

Quien paga alquiler pierde dinero

Informes gratuitos en Valencia los facilitará la

Inspección de la Cooperativa Nacional de Crédito
«LOS AMIGOS PREVISORES»

Dependencias establecidas en Valencia y su provincia:

Valencia, Santa Teresa, 8; Alberique, Valencia, 23; Carlet, General Espartero, 5; Gandía, Mayor, 19; Játiva, Fumeral, 5; Sueca, Cerrillo, 3; Algemesí, Borea, 9; Turis, Valencia, 1; Mislata, Buen Pastor, 1. Se necesitan agentes activos.
Calle Alfredo Calderón, 10, principal

Junta para la Defensa del Obrero

Esta entidad pone en conocimiento de las familias que poseen carnet para surtirse en las expendurias del Economato, que por todo el mes corriente pueden canjear dicho carnet por el que ha de regir en el año próximo, en las oficinas instaladas en la calle de Aragón, núm. 17, y horas de nueve á una y de tres á siete tarde.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de cuatro motores eléctricos que suman 19,5 caballos de fuerza en la casa núm. 4 de la calle de la Parra, solicitada por don José Llop, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 22 del actual.
Valencia 3 de Diciembre de 1920. — El Alcalde, R. Samper.

Jueves 16 Diciembre

EXTRAORDINARIO ESTRENO
LA NUEVA AURORA
Per Navarre-Fantomas

Los teatros

TEATRO PRINCESA
DEBUT Y ESTRENO
Ha debutado con el vodevil «Al rey le han cortado las alas», la compañía de comedia alegre que dirige Alfonso O. Tormo. La obra estrenada hizo pasar un buen rato al público, que rió sus enredadas situaciones cómicas y la labor realizada por los artistas que la interpretaron.
Distingúenose Alfonso O. Tormo y las señoras Viñas y Llanos.

TEATRO APOLO

THE SHURLEY GIRLS
Así se titula el debut de anoche, que lo constituyen ocho señoritas inglesas que cantan y bailan todo lo más moderno y lo más elegante.
Ellas han recorrido, de éxito en éxito, los principales teatros de Europa, y los públicos de Berlín, París y Londres, aplaudieron y celebraron su gracia y su arte. Desde los escenarios del London Hippodrome y del Euston Theatre, donde actuaban, han venido á Valencia.

Las ocho inglesitas bailaron y cantaron dos números muy bonitos que se aplaudieron por el público, que quedó con ganas de más. El número es una atracción por su novedad y gusta por la uniformidad, la precisión y la facilidad en todos los movimientos. Las inglesitas, entre las que figuran algunas verdaderamente hermosas, gustaron y llevarán mucho público.

En la Audiencia

La mayor parte de los juicios orales que habla señalados para ayer fueron suspendidos, unos por enfermedad de los letrados y otros por la no comparecencia de los responsables.

Sólo se celebró uno por estufa, en el que aparecía como supuesto autor Francisco López. Dada la insuficiencia de las pruebas, el fiscal retiró su acusación.

Zapatería de José Soler

Calle de la Paz, 36
Calzado de todas clases, más económico que nadie.

LÍRICO. Martes moda

Temporada provisional
Programa UNIÓN extraordinario presenta la gran comedia dramática

El brezó blanco

Intensas y asombrosas escenas
SUBMARINAS
Asunto, escena y paisajes bellísimos

EL

Preservativos!!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 161, entrada muy reservada por la escalerilla.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, lujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.
Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.



Clínica dental

Profesores especialistas: Sucesores de D. José Rey
Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro
PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA
De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 1

Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Valencia
Entrada por la calle de Moratín

Salón Novedades

A las 6:30 tarde:
«S' afaita en sec» y «Pau i llibertat».
A las 9:30 noche:
«S' afaita en sec» y «El sexo débil».
A las 11:30 noche:
«S' afaita en sec» y «Cartes diferents».

Salón de moda
HOY Gran éxito HOY
ACTUALIDADES GAUMONT
2ª jornada de la colosal película

La espada de Damocles
Jueves, tercera y última jornada.

CINE EL CID

HOY, último día de TOM MIX, en El bar de la frontera
4 partes de grandes excentricidades americanas, con mamporros y

EL... en Vaya una familia

2 partes de gran risa
MANANA ESTRENO MANANA
3ª y 4ª episodios de
MINERVA:
ó la ciudad perdida

Salón-Cine Romea

San Vicente, 106
HOY HOY HOY
El éxito mayor de los éxitos
Sex y ú tima jornada, de la grandiosa película

El hijo de la noche

titulada:
La hora de la justicia
completará la sesión una película cómica.

Cine Sorolla

EXITO EXITAZO EXITO
Admirable creación de la famosa artista
Mary Boland
Completarán sesión otras novedades.
Siempre estrenos de las mejores marcas.

LECHERÍA

Los productores de leche de la Cooperativa La Fama, plaza de la Constitución, 3, plaza de Mosén Sorell, 10, plaza de Mirasol, 8, Pie de la Cruz, 16, calle de Borrull, 8, calle del Pilar, 49, calle de Cordellats, 4, ofrecen á su numerosa clientela y público en general, la leche pura de vaca, sin desnatar, á los precios siguientes:
Lítro, en el despacho, á 0,65.
A domicilio, á 0,70.

Piedras para encendedores

Legítima AUER, austriaca
Patente 19.251 y 32.471
La única que no se deshace
Garantizada por cinco años
La única casa que vende este artículo por diez céntimos tres piedras. Por centenares, millares y kilos, grandes rebajas. Piezas de mecha superior de diez metros, 45 céntimos. Ventas al por mayor y menor.

TIENDA DEL BUHO, SAN VICENTE, 92

CLINICA DEL DR. LUIS CARCELLER

Medicina y Cirugía en general. Especialidad en la curación de las enfermedades de oídos, nariz y garganta. Consulta de 11 á 1 y de 6 á 8. Plaza Mosén Sorell, 6, pral.

THE LAXO
CURA EL ESTREÑIMIENTO
1'25 ptas. en todas las farmacias

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias.
Venéreo. Sífilis.
APLICACION DEL 606
Consulta: De 11 á 1 y de 6 á 8
CARNICEROS, 2, PRINCIPAL
(Esquina á la calle de Santa Teresa)

A los ebanistas

A los carpinteros y al ramo en general
Maderas finas extranjeras en tablones y piezas de medianas y grandes dimensiones. El más variado surtido de clases y colores. Las mejores en calidad y gran limpieza de nudos. Como proceden de operaciones propias, se venden á los más ventajosos precios, maderas de pino de varias procedencias.

ERNESTO DESCALZO
Calle de Cuencar, núm. 11. Teléfono número 1.464. Valencia.



Espectáculos

- TEATRO PRINCIPAL
A las 6 y 9:45: Funciones por la gran compañía americana de circo.
TEATRO PRINCESA
A las 9:45: Al rey le han cortado las alas
TEATRO APOLO
Compañía de Anselmo Fernández.—A las 6: El asombro de Damasco y Molinos de viento, en la que debútará la novel tipic señorita Nativá Susey.—A las 9:45: Eva y las 8 señoritas inglesas.
TEATRO RUZafa
Compañía de Patricio León.—A las 9:30: La princesita de los sueños locos, María Dolores y Lysistrata.
TEATRO ESLAVA
Compañía de comedia.—A las 6 y 9:45: La Calumniosa.
TEATRO OLYMPIA
Compañía Plana-Díaz.—A las 6: La loca de la casa.—A las 9:45: El sitio de Gerona.
TEATRO LIRICO
De 4:30 tarde á 12:30 noche: Sesión de clase.
SALON NOVEDADES
A las 6:30: S' afaita en sec y Pau i llibertat.—A las 9:30: S' afaita en sec y El sexo débil.—A las 11:30: S' afaita en sec y Cartes diferents.
CINE MODERNQ
De 4:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine.—Segunda jornada de La espada de Damocles.
SALON CINE SOROLLA
Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12:30 noche.
MUSIC-HALL MARTI
De 6 tarde á 9 noche y de 11 noche en adelante: Espectáculo de variedades estilo patricio fernandez.
EDEN CONCERT
A las 9:45 tarde y 9:45 noche: Variedades.—Entrada por consumo.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa Madrid, 13. Francos... 45/40. Libras... 26/50. Marcos... 10/50.

De Castellón

DE ELECCIONES.

La junta provincial del Censo electoral se reunió ayer, llevando a cabo la proclamación de candidatos en la forma siguiente: Castellón.—Don Fernando Gasset Lacasañá, don Carlos Selma Roig, don José Forcadell, don Manuel Ferrer, don Emilio Sánchez Pastor, independiente; don Joaquín Tirado Rochera, integrista, y don José Pascual Mira, socialista.

Albacete.—Don Francisco Sánchez Ocaña Beltrán y don Ramón Salvador Montero, datistas; don Norberto Ferrer Calduch, liberal; don Ricardo de la Cierva Cordubi, don Luis Alvaro Agreñón Ferrer y don José María Melis Roca, ciervistas. Lucena.—Don Cristóbal Aicart Moya, don Vicente Cantos Figuerola y don Francisco Rambla Viñer, liberales; don Ignacio Villalonga Villalba, don Vicente Estela Montejinos y don Maximiliano Thous Orts, regionalistas.

Nules.—Don José María Castillejos Valls y don Manuel Pinilla Oses, datistas; don Jaime Chicharro Sánchez-Guio, don Vicente Fuentes Peris y don Manuel Granell Ferrer, ciervistas; y don Benjamín González Monzonís, liberal.

Morella.—Don Luis Montiel Balaurat, don Manuel Brea Perales y don Pedro Govanés Azarraga, ciervistas; don Joaquín Lloréns Fernández de Córdoba, carlista; don José de la Figuera y de la Cerdá, datista; don Cristóbal Aicart Moya y don Juan Aragonés Champín, liberales.

Vinaroz.—Don Ramón Sáiz de Carlos, don Manuel Ferrer Cherta y don Joaquín Rambla Viñer, liberales; don Lambero Cano Sistié, reformista; don Juan White Aragón y don Diego O'Connor White, conservadores.

Segorbe.—Por este distrito sólo se presentó don Juan Navarrete Ferrer Gomis, pues el señor Avirremendi, que anunció su candidatura frente al ex subsecretario de Gobernación, no lo hizo a pesar de hallarse presente, siendo proclamado diputado el señor Navarrete Ferrer por el artículo 29.

Por la capital todavía no se sabe si luchará don Alejandro Lerroux ó don Fernando Gasset.

Frente al republicano, que tiene seguro el triunfo, se presentará don José Buisóns, apoyado por los jaimistas, que hará el ridículo, igual que el socialista Ovejero, caso de aceptar la designación, pues nuestro candidato obtendrá la inmensa mayoría del Censo.

De Barcelona

El día ha transcurrido tranquilo. Se trabaja normalmente, según referencias oficiales, y sólo quedan en huelga 643 obreros, en su mayor parte del ramo de construcción.

En cafés, bars y hoteles se trabaja en proporción de un 90 por 100.

Estos trabajadores que han reanudado el servicio han roto el carnet del Sindicato único.

Las vacantes han sido cubiertas por personal del Sindicato libre.

La policía tuvo confidencias de que algunos sindicalistas trataban de celebrar una reunión en el vecino pueblo de Castellterçols.

Efectivamente, se trasladó a dicho pueblo deteniendo a 21 sindicalistas barceloneses.

Se ha publicado la conferencia que el señor Cambó debió dar en el Palau de la Música Catalana, y que se suspendió por temor a las amenazas de los catalanistas, por entender que el regionalismo del señor Cambó se ha entibado.

El viernes dará otra, en el mismo local, el señor Puig y Cadafalch.

Se verificó en la Casa del Pueblo la presentación de la candidatura radical.

Emiliano Iglesias dió una conferencia.

La comisión de Hacienda del Ayuntamiento ha votado 10.000 pesetas para el aguinaldo del soldado.

La policía ha recogido unas hojas clandestinas excitando a los carreteros a persistir en la huelga.

En la calle del Hospital ha sido detenido un individuo, al que se le ha ocupado una pistola con una cápsula descargada.

Junto a una fábrica de productos químicos establecida en la calle de Coello, explotó un petardo.

La alarma fué grandísima. Produjo el explosivo destrozos. No se registró ninguna desgracia.

Cambó publica en un suplemento de «La Veu», las razones por las que suspendió sus conferencias.

Ha sido muy comentado.

En el sitio conocido por Vina de Tañara, la policía encontró un maletín bajo unos matorrales.

Abierto que fué se encontraron dentro seis bombas cargadas y a punto de explotar.

Tripulación salvada

Bilbao.—Procedente de Nueva York ha fondeado en este puerto el vapor de la Compañía Transmediterránea «Miguel Sorolla», con cargo general.

El 25 del pasado mes de Noviembre este barco encontró en alta mar a la goleta yanqui «Typla», que, después de correr un fuerte temporal, había quedado desmantelada y a merced de las olas y próxima a zozobrar.

La tripulación, extenuada por la lucha cruenta y desesperada sostenida durante varios días y por la falta de alimentos, yacía en el fondo de la embarcación próxima a perecer.

Sin la oportuna llegada del «Miguel Sorolla» su muerte hubiese sido inevitable.

Todos los tripulantes de la goleta fueron

EL TEMPORAL

Laundaciones. Naufragio

Cádiz.—Continúa el fuerte temporal de lluvias. El mar presenta un aspecto imponente. Varios barcos han sido averiados.

En Chiclana reina gran pánico, temiéndose nuevas inundaciones. Los vecinos desalojaron las casa de los barrios bajos.

Aumentó la crecida del río Guadalequiv. En Villamartín se derrumbó el ex convento donde están instaladas las escuelas públicas, no ocurriendo desgracias.

En Alcalá de los Gazules hubo grandes derrumbamientos de peñas, quedando interceptado el tránsito por las carreteras.

En muchas poblaciones el agua impide salir al campo a trabajar a los obreros.

Piden socorros, que no puede darlos el Ayuntamiento por falta de recursos.

Huelva.—El vigía de la «barra» avisó en la madrugada última del naufragio del bergantín-goleta «Pilar», de la matrícula de Barcelona, procedente de Portugal, con cargamento de algarroba y capitaneado por Antonio Marín.

El «Pilar» hundióse rápidamente, dividiéndose a la mayoría de los tripulantes subidos al palo mayor, que azabaz sobre la superficie de las aguas.

Dos tripulantes fueron recogidos por un vapor de pesca.

Otros seis tripulantes han desaparecido. Los remolcadores del puerto recorren el lugar del suceso, buscando a los naufragos.

Esos pertenecen al pueblo de Mazarrón (Murcia).

Málaga.—En las escuelas de Levante se ha hundido la goleta inglesa «Ludviph», con cargamento de bacalao.

La tripulación se salvó con los botes. El capitán permaneció a cubierto, se encerró en su camarote y se suicidó disparándose un tiro.

Ha descargado una fuerte tormenta. Los arroyos, crecidos, han inundado en el barrio de Victoria muchas casas.

Sanlúcar de Barrameda.—Se desencadenó temporalazo horrible.

La mayoría de las calles quedaron inundadas.

Muchas barcas quedaron con las jarcias y velámenes destruidos al intentar huir.

Las llamadas «Urias» y «Nitos» naufragaron. Quedaron a salvo sus tripulaciones.

La escuadra chilena

Tenerife.—A bordo del acorazado chileno «Almirante Latorre» se ha celebrado una brillante recepción, asistiendo las autoridades, y en el Casino Principal un baile en honor de los marinos.

Ha zarpado la escuadra chilena, haciéndose un cariñosísimo despedida.

Entre nacionalistas y socialistas

Bilbao.—En un chacol del barrio de Zorroza ha habido una colisión entre nacionalistas y socialistas, cruzándose más de 60 disparos.

Los serenos intentaron detener a un joven y al cachearle disparó, hiriendo gravemente al sereno Emiliano Rodríguez.

Después huyó. Fueron detenidos dos de los contendientes.

Conflicto solucionado

Alcoy.—Se ha resuelto la huelga general y el lockout patronal.

Trabajan los obreros de todos los oficios. Han sido libertados 14 detenidos.

Buenas intenciones

Cádiz.—La Cámara de Comercio ha dirigido una circular a sus asociados.

La directiva de aquella solicita que los comerciantes expandan sus artículos a precios más moderados.

De política

Los datos sobre aplicación del artículo 29, demuestran que los ministeriales no están en la proporción que se creía.

El señor Dato tiene ultimada la lista de senadores vitalicios, salvo modificaciones ligeras.

Se indican para cubrir las vacantes a Berenguer, Cervantes, Sánchez Albornoz, Pavia, Prats, Albarrán, Príncipe, Foronda, Casa Valencia y Picavía.

Un aprovechado

Mérida.—Un dependiente de la banca Félix Vasso, llamado José María Serrano, distrajo unas 15.000 pesetas por medios nada lícitos.

Se le castigaba corriendo alegres juegas. Aún le restaba una buena cantidad de pesetas al ser detenido.

Ocupación de nuevos patios en Marruecos.

Según comunica el comandante general de Melilla, han sido ocupadas, sin disparar un tiro, tres nuevas posiciones.

Los jefes de aquellos lugares se han sometido incondicionalmente.

El ministro de la Guerra ha dirigido al comandante general de Melilla un telegrama felicitándole por el éxito de la operación, como asimismo a todos los que en ella han intervenido.

Nuevo académico

En la Academia Española se celebró la recepción del nuevo académico don Armando Palacio Valdés.

El discurso del nuevo académico estuvo dedicado a Pereda.

Le contestó Eugenio Sellés, y por indisposición de éste leyó su discurso don Serafín Álvarez Quintero, que fué muy aplaudido.

Presidió el acto don Antonio Maura, en unión de los señores Colareo, obispo de Sión y Ortega Munilla.

Nota oficiosa

En el ministerio de Fomento se facilitó una nota en la que se dice que en todos los mercados nacionales ha descendido el precio del trigo, especialmente en Avila, donde aquí ha bajado siete y ocho pesetas por 100 kilos.

El artículo 29

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado relación de los diputados proclamados por el artículo 29, que son los siguientes: Alcañete (Dolores), don Vicente Ruiz, demócrata.

Avila (Piedrahíta), don Jorge Silveira, conservador.

Badajoz (Almendralejo), marqués de Valdeley, conservador.

Baleares, don Antonio Maura, conservador; Cotóner y Sofer, liberales, y don Luis Alemany, albista.

Burgos (Aranda de Duero), Arias de Miranda, demócrata.

Villarcarlos, Arluuce.

Canarias, señores Benet y Pérez, albistas. Lanzarote, don José Bethancourt, conservador.

Ciudad Real (Daimiel), don Arsenio Martínez Campos, conservador.

Córdoba (Cabra), señor Sánchez Guerra, conservador.

Coruña, don José del Moral, ciervista.

Corubión, don Benito Ilanco, conservador; marqués de Figueroa, maurista, y Guillón, demócrata.

Betanzos, señor Scoane, ciervista.

Cuenca (Cañete), don José María Ribas, maurista.

Girona (Figuera), señor Pi y Suñer, republicano.

Granada (Baza), señor Pardo, conservador.

Loja, señor Fernández de Córdoba, conservador.

Albuñol, señor Alba.

Orjada, señor Rivas, albista.

Guadalupe (Brihuega), señor Arana, conservador.

Molina, señor Núñez, conservador.

Pastrana, señor Soto, liberal.

Sigüenza, señor Sánchez Dalp.

Guipúzcoa (Azpeitia), señor Senante, integrista.

Tolosa, señor Olesa, tradicionalista.

Zumaya, señor Chveca, maurista.

Huesca, señor Aura Boronat, liberal.

Ubeda, señor Velaya, conservador.

León, señor Zapico.

Riade, señor Mollada, conservador.

La Vecilla, señor Merino, demócrata.

Valencia de Don Juan, señor Bayón, demócrata.

Ponferrada, señor López, demócrata.

Astorga, don Manuel Bullón, demócrata.

Logroño, don Amós Salvador, demócrata.

Torrealla, señor Armero, demócrata.

Lugo (Chantada), don Leonardo Rodríguez, liberal.

Ribadeo, señor Fusteló, liberal.

Fonsagrada, señor Portela.

Valenzuela, conde de Gamazo y la Morera, maurista.

Tudela, Méndez Vigo, conservador.

Infiesto, señor Argüelles, conservador.

Llanes, conde de Argüelles, conservador.

Luarco, marqués de Tevega, demócrata.

Palencia, Abilio Calderón, Manuel Martínez y marqués de Portago, conservadores.

Vigo, don Angel Urzáiz, liberal.

Puente Celdas, don Raimundo Villaverde.

Tuy, don Mariano Ordóñez y don Alejandro Mon, conservadores.

Arcas, señor Barroso.

Campada, señor Ibarra, conservador.

La Lid, señor Vecina, demócrata.

Salamanca (Ciudad Rodrigo), señor Velasco Segovia, señor Guillón.

Pinar, señor Flórez Dávila, conservador.

Santander (Cabañuz), señor Garnica.

Cuella, señor Matesanz, albista.

Tarragona (Gandesa), señor Caballé, republicano.

Teruel (Alcañiz), señor Andrade.

Montalván, señor Castel, conservador.

Toledo, señores Escobar, Cordobés y Berriete.

Valladolid, señores Vallejo, Zurita y conde de Gamazo.

Zaragoza, Osorio Gallardo y Gascón y Marín.

En resumen: los diputados proclamados por el artículo 29 han sido 90, cuya cifra se descompone en las siguientes filitaciones: Conservadores, 37; mauristas, 8; romanonistas, 12; demócratas, 17; albistas, siete; republicanos, 1; regionalistas, 2; tradicionalistas, 2; e independientes, 4.

Lo que dice Berenguer

El alto comisario en Marruecos general Berenguer, recibió a los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra.

Les expresó su gratitud por el telegrama que le enviaron, felicitándole por la toma de Xexauen.

Aseguró que la vida militar de Xexauen es la normal.

Se trabaja activamente en la construcción de carreteras y del ferrocarril.

En estas obras están empleados muchos rifenos.

Es asegurado el abastecimiento de municiones y subsistencias.

XSe ha creado un Cuerpo, formado por guardias civiles e individuos de la policía indígena.

Se han inaugurado varios servicios públicos, como los de alumbrado y aguas potables.

Los zocos están concurridísimos.

La guarnición la componen 3.000 hombres.

No cree necesario el envío de más tropas para las futuras operaciones.

Tampoco sabe la fecha en que éstas se efectuarán, aunque supone que serán en la primavera.

Hizo resaltar las excelentes relaciones que sostiene con los franceses.

Terminó diciendo que aprovechará su estancia en Madrid, para celebrar conferencias con los ministros de la Guerra, Estado y presidente del Consejo.

Revueo en Instrucción

En el ministerio de Instrucción pública hubo gran revuelo, por negarse el ministro a recibir al director del Instituto Geográfico y Estadístico, porque éste se opuso a que recibiera al personal de su Instituto, que fué a felicitar al ministro, por haber mandado abrir expediente para depurar la verdad de lo ocurrido en la adquisición de papel para el Censo de población.

El ministro contestó que recibía al citado personal y no a su director.

Después marchó a conferenciar con el señor Dato, y como creyó ver en él una actitud de censura, en lo que se refiere a su derecho de tomar resoluciones, se negó a despachar.

El ministro llamó a los periodistas para aclarar lo ocurrido en este asunto.

Dimisión irrevocable

El alcalde de Madrid, señor conde de Limpia, ha presentado la dimisión del cargo con carácter irrevocable.

Funda su actitud en el resultado de la votación que obtuvo la fórmula que presentó para solucionar el conflicto del pan.

Como recordarán los lectores, la minoría maurista votó en contra de la fórmula, y fué el voto del alcalde el que decidió el empate.

La determinación del alcalde de Madrid es objeto de muchos comentarios.

Recepción diplomática

A mediódia recibió don Alfonso en palacio al nuevo embajador de Venezuela con el ceremonial de rúbrica.

A don Alfonso acompañaban el ministro de Estado y jefes palatinos.

El nuevo ministro entregó sus cartas credenciales, conversando después con don Alfonso.

En la Presidencia

A la una de la tarde recibió a los periodistas el señor Dato en la Presidencia, dando cuenta de la llegada de don Alfonso y de haber despachado en Madrid algunos asuntos de dicho departamento.

Añadió que le habían teleografiado los diputados electos de su partido, expresándole su adhesión.

Mañana tarde habrá Consejo para tratar de algunos expedientes que quedaron pendientes en el último que se celebró.

Después de recibir a los periodistas el señor Dato, celebró una conferencia con el general Berenguer.

Desprendimiento de tierras

Málaga.—A consecuencia del temporal de aguas se desprendió una mole de tierra en la barriada de Miramar, sepultando a tres obreros, que fueron extraídos ya cadáveres.

Belmonte en Lima

Sevilla.—El padre del popular matador de toros Juan Belmonte recibió ayer un cablegrama de éste comunicándole que había sido aplazada hasta el próximo domingo 19 su reparación en aquella plaza de Toros, anunciada para el día 12, por no haber llegado a aquella República los diestros Nacional, Valencia y Manolo Belmonte, alguno de los cuales tenía que alternar con él.

Los conflictos sociales

Oviedo.—En el Centro de Sociedades obreras se celebró una asamblea para tratar de la proposición de los sindicalistas acerca de que se acordase la huelga general para protestar de las deportaciones de Barcelona.

La mayoría desechó la proposición por considerarla una ruina para la clase proletaria de la provincia.

Por ello quedará la huelga reducida a Gijón.

Zaragoza.—Mejora visiblemente la situación en lo que respecta a los conflictos sociales.

Todos confían en que quedará restablecida la normalidad en lo que resta de semana.

Esta mañana entraron al trabajo los fundidores, y esto se considera como síntoma favorable para la rápida solución de la huelga de los metalúrgicos.

Anoche, a la llegada a Zaragoza del tren de Barcelona, la policía detuvo a un sujeto llamado Gabriel Santz.

Las autoridades conceden excepcional importancia a esta detención.

La guardia civil de Cariñena detuvo al obrero Juan Marcos, acusado de excitar a la huelga a los obreros del campo.

El periodista señor Gutiérrez continúa en grave estado.

Los médicos han manifestado que habrá necesidad de practicarle una arriesgada operación quirúrgica para quitarle una esquirola de una de las vértebras dorsales.

El empleado municipal señor Saldaña sigue mejorando.

En los talleres del señor Escoriaza han reanudado el trabajo 70 obreros.

En la de los señores Bretel se han prestado 12 a trabajar.

Los obreros curtidores han reanudado el trabajo.

El gobernador civil ha concedido una gratificación al guardia de Seguridad Saturnino García, que fué el que detuvo al autor de la colocación de una bomba en la calle de Rodas.

Numerosas comisiones de patronos, centros y muchas señoras han visitado al gobernador civil para felicitarle por sus acertadas medidas, encaminadas a conseguir el restablecimiento de la normalidad.

El gobernador ha concedido la libertad de veinte detenidos gubernativamente.

En la cárcel sólo quedarán los sujetos a procedimiento judicial.

Gijón.—Sigue en igual estado el paro general.

Han circulado escasos tranvías conducidos por jóvenes de la Unión Ciudadana y custodiados por guardia civil.

Los periódicos siguen sin publicarse.

En el Matadero se sacrifica con regularidad aunque con la vigilancia de guardia civil.

El aspecto de la población es tristísimo.

Las autoridades confían en una pronta solución del conflicto.

Los obreros han celebrado una asamblea acordando persistir en su actitud.

Logroño.—La policía practicó un registro en el domicilio de los sindicalistas detenidos Juan Herrero Mulo y Simoriano Robles.

Encontró cartuchos de dinamita, cápsulas y navajas de grandes dimensiones.

Fatigamiento de un artista español.

Londres.—Comunican que ha fallecido a consecuencia de una angina de pecho el ilustre pintor español Juan Antonio Beñer.

Vivía junto con su esposa e hijos en esta ciudad.

Beneficio

Medellín (Colombia).—Ha celebrado una corrida de beneficio en esta plaza el torero valenciano Isidoro Martí Flores. Este quedó colosal.

PAN DE PARÍS

Horno Peral - Calle Cirilo Amorós, número 25

NOTICIAS

De la Cámara de Comercio. El presidente de esta Cámara de Comercio, señor Mañé, ha recibido una carta de Madrid, en la que se le felicita efusivamente por la protesta de dicha entidad contra la desacreditada política arancelaria del Gobierno...

La Cámara de Comercio ha recibido un telegrama del ministro de Hacienda, comunicándole que ha transmitido a la dirección de Aduanas una real orden dando reglas para la aplicación de las nuevas tarifas arancelarias...

Esta tarde a las seis, en el domicilio social de la Juventud Valenciana (Barca, 17), el inspirado poeta Enrique Navarro Borrás, dará una conferencia consistente en una lectura poética sobre Paul Verlaine.

LA BARRACA.—Véase en cuarta plana.

Los resfriados y bronquitis, por molestos que sean, desaparecen inmediatamente de haber usado el ELIXIR GOMENOL CLIMENT.

Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las INYECCIONES HIPODERMICAS del FOSFO-GLICO-KOLA Doménech, pues obran verdaderos prodigios en las convalecencias, en los estados débiles y neuróticos.

Fábrica de CALZADO «WISANGAS», Plaza Mercader, 63. Gran surtido en calzados de todas clases y precios.

Noticias teatrales

Muy concurridas prometen verse las funciones que a las seis tarde y 9.45 noche se celebran a diario en este teatro, pues es tal la variación del espectáculo que da la

compañía americana de circo, que puede decirse que con los nuevos artistas que debutaron el domingo y los que se presentaron ayer, resulta la compañía casi toda nueva.

TEATRO APOLO

Hoy matiné blanco

A las seis tarde segunda matiné blanca «El asombro de Damasco» y «Molinos de viento», en la que debutará la novel fílipa Nativa Suet.

Próximamente estreno en España de la grandiosa ópera en tres actos «Verónica», que será presentada con gran lujo.

TEATRO RUZAFÁ

En el programa de hoy figuran las aplaudidas obras «La primera de los sueños locos», «María Doña» y «Lysistrata», las tres de éxito confirmado.

Mañana tendrá lugar el estreno del espectáculo mitológico en un acto, dividido en cinco cuadros y apoteosis en prosa y verso, original de Joaquín Vela y Ramón María Moreno, música del maestro Francisco Alonso.

TEATRO OLYMPIA

A las seis de la tarde se pondrá en escena por la gran compañía de comedias de Antonio Plana y Emilio Díaz la hermosa comedia del llorado don Benito Pérez Galdós «La boca de la casa».

A las 9.45 de la noche se representará la graciosa comedia «El sitio de Gerona». Mañana miércoles por la tarde única representación de la preciosa comedia «La casa de los pájaros».

TEATRO ESLAVA

Hoy se celebran funciones de moda en este teatro, a las seis tarde y a las 9.45 noche. En ellas se representará la hermosa obra de los hermanos Quintero «La calumniada», que tanto éxito alcanzó en la anterior temporada.

CINE MODERNO

Ayer se estrenó en este elegante salón la segunda jornada de «La espada de Dá-

modos», y su éxito afianza el obtenido por la primera, pues el interés del asunto es cada vez mayor y sugestión más al público.

DE ENSEÑANZA

Actualmente hay convocados los siguientes concursos: Para proveer por oposición seis plazas de auxiliares sanitarios, dotadas con 3.000 pesetas de sueldo la primera, con 2.500 las dos segundas y con 2.000 las tres últimas.

Para proveer, por traslado, ocho plazas de profesoras especiales de corte y confección de prendas en Madrid y Barcelona. Dos plazas de profesoras de Gimnasia en los Institutos de Cáceres y Las Palmas.

Ha sido convocado concurso para proveer las plazas vacantes de Historia general de España y de las principales naciones de Europa y América, vacantes en la Universidad de Murcia.

Hasta mañana miércoles, de diez a doce horas, estará abierta en la secretaría de la Escuela Normal de Maestros la matrícula concedida por real orden de 27 de Noviembre último, para aquellos alumnos a quienes faltaba uno o dos asignaturas para terminar su carrera.

Han sido nombrados los siguientes profesores del Conservatorio: Vicedirector de este Conservatorio de Música y Declamación, el profesor don José Balver Avella.

Gran gimnasio higiénico :: Academia de esgrima :: GABINETE DE MASAJE :: HIDROTERAPIA

Profesores: Dr. D. Matías C. Chust é hijo don Matías C. Granell :: Profesora y masajista: Doña Angelina Granell, de C. Chust :: Gobernador Viejo, núm. 7 :: Valencia

Alvaro Bernat del Sol

Joven, en la plenitud de su vida, rodeado de una familia amorosa y unido a un porvenir adecuado a sus excepcionales condiciones mercantiles, falleció ayer un querido amigo nuestro: don Alvaro Bernat del Sol.

Activo, inteligente, trabajador, bondadoso y bueno, su muerte será sentidísima no sólo en el círculo de sus amistades, sino en la esfera comercial, donde era conocido porque laboraba al lado de su padre, el acudido fabricante de conservas y comerciante exportador don Tomás Bernat.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Canalejas», de Barcelona, con pasaje y cargo general. «Cádiz», de Barcelona, con pasaje y cargo general. «Alhambra», de Barcelona, con cargo general. «Cabo Sacrañi», de Santander, con cargo general. «Menapian», de Génova, con cargo general. «Estrella», de Castellón, con fruta de tránsito. «Amandas», de Barcelona, con cargo general.

A LA CARGA SALIDOS Vapores: «Estrella», para Amberes. «Electra», para Hamburgo. «Emil R. Boman», para Manchester. «Baun», para Liverpool. «Amandas», para Londres. «Alhambra», para Liverpool. «Menapian», para Liverpool. DESCARGANDO Vapores: «San Sebastián», carbón. «Tamesis», carbón. «West Ashava» y «Western Queen», trigo. «Cronstadt», amoníaco.

Sucesos

HURTO. La guardia civil del Grao sorprendió a un sujeto llamado Julio Rodríguez Sonyeva, un Madridés, en el acto de incautarse de un saco de azúcar de 46 kilos de peso, de los depósitos sobre los muelles.

ROBO. Fracturando la puerta con palanqueta penetraron ladrones en el domicilio de don Juan Botella Fuertes, calle de la Encarnación, número 36, primero, llevándose cinco sortijas, una cadena de oro, unos pendientes, un reloj y cinco docenas de alpergatas.

ANÁLISIS DE UNA BOMBA. Parece que del análisis hecho en el Parque de Artillería de la bomba encontrada en las cercanías del retén de policía del Pilar, se deduce que estaba cargada con dinamita y que caso de haber hecho explosión hubiera producido grandes destrozos.

DE UN TIROTEO. Se ha sabido que en la madrugada del domingo fue tiroteada la central eléctrica que hay establecida cerca del molino de Nou-Molles, y que está custodiada por fuerzas del ejército.

Curación casi segura de las tuberculosis quirúrgicas conservando los movimientos, las articulaciones, método suizo (sanatorio, cura de sol). Informes a quien los solicite. TUBERCULOSIS PULMONAR, TRATAMIENTO EFICAZ, cura de sanatorio, pneumotorax, etc. CIRUGIA GENERAL, MATRIZ Dr. Mariano Pérez Felgu. Calle Clavé, 1 (edificio Olympia).—Teléfonos 1.505, Valencia, y 2.725, Vedat (Torrente)

Escuela de chauffeurs. Nociones de mecánica teórico-práctica y enseñanza de conducción. Lecciones especiales a quien las solicite. Avenida de Navarro Reverter, 5, Valencia.

POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA

Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. Servicio tarifado — Garantía de seriedad absoluta. SUCURSALES:

Table with 3 columns: Calle, número, teléfono. Lists various branches of the funeral home across Valencia.

Estos establecimientos están acreditados por sus antiguos propietarios. Precios sumamente módicos. Fértilmente contruados en los grandes talleres de la Compañía.

Oficina General de Sustituciones y Agencia de Quintas Matriculada

JOSÉ MARÍA DE LARA. Oficinas centrales en MADRID: Calle de Pelayo, 47; teléfono 5.357 M. — Oficinas sucursales en ZARAGOZA, Calle Cervantes, 38; teléfono 1.628.

Sustitución del servicio activo en Africa

A los mozos de 1920 (antes del sorteo en la Caja de Recluta) Pesetas 450. A los mozos de 1921 (antes del sorteo en el Ayuntamiento) Pesetas 250. Admitimos contratos desde ahora pagados al contado, a plazos y con dinero en depósito, sin aumento alguno en los precios.

Sastrería y pañería de Pedro Guillén

Calle Alta, número 6, bajo. Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento, podrá encontrar toda clase de garantías, tanto en los géneros como en la confección y sobre todo elegancia, gusto y esmero en las hechuras y una bonita colección de TRAJES PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO.

Vapores fruteros Linea Golden Cross

Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York. PARA LIVERPOOL El vapor MENAPIAN cargará el día 14 de Diciembre. El vapor ROMA cargará el día 31 de Diciembre.

Se traspasa

plazo céntrico, espacios, propio para despacho, con varios enceros. Razón: Rubicón, núm 4, encadenador.

Societé Maritime Commerciale DE FRANCE

Servicios regulares para Alejandría y Puerto Danubio. LINEA DANUBIO Para Marsella, Génova, Pireo, Constantinopla y Constanza, saldrá el día 20 el vapor San Remo aceptando carga.

LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA. Para Amberes El vapor LOMBARDIER cargará el día 16 de Diciembre. El vapor NIPPONIER cargará el día 16 de Diciembre. PARA ROTTERDAM El vapor GALLICIER cargará el día 18 de Diciembre.

A los propietarios y maestros de obras

Ofrezco mosaicos corrientes y estilo romano, mejores y más baratos que las demás casas de España, fabricados con material Large; no comprad sin visitar antes esta casa.

Pérdida

El día 8 del presente, día de la Purísima, se extravió una piritilla de café, de mes y medio de edad, con un luter blanco en la frente. Se ruega a la persona que se la haya encontrado la presente en la calle de Pl y Margal, núm. 90, tintorería El Progreso y se le gratificará.

La Barraca BARATO de TEJIDOS y ROPAS

Calle de la linterna, núm. 21, entresuelo. Es el barato que vende más barato todos los géneros de esta temporada de invierno; de los que recordamos, son los precios que siguen: PESETAS.

Cortés de bata ó traje de lana, para señora a 5. Tapa-bocas de lana, para caballero, de 45 centímetros por 145 centímetros . . . 1.75. Traje interior punto inglés, para niño . . . 2.25.

Linea Mao Andrews

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general. Linea regular entre España e Inglaterra. PARA LIVERPOOL El vapor MELILLA cargará el día 14 de Diciembre.

Linea regular de vapores para GLASGOW

El vapor RUBISLAW cargará el día 14 de Diciembre. El vapor HAMLET cargará el día 29 de Diciembre. Para informes dirigirse en Valencia a don Alfredo Faulconbridge, Colón, 76; a don Alexander D. Hamilton, Pintor Sorolla, 30, y a don Tomás Wisnaley, Sorní, 10.

La Barraca

Es el barato que vende más barato todos los géneros de esta temporada de invierno; de los que recordamos, son los precios que siguen: PESETAS.

Cortés de bata ó traje de lana, para señora a 5. Tapa-bocas de lana, para caballero, de 45 centímetros por 145 centímetros . . . 1.75. Traje interior punto inglés, para niño . . . 2.25. Calcetines algodón jumel, para caballero . . . 0.40.

Pérdida

de un perro de caza color rojo, con la punta del rabo blanca y dos patitas; tendrá sobre unos dos meses.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado un perro de caza, de tres meses, blanco, con las orejas color carola y una mancha del mismo color en la parte derecha del cuello, que se extravió el día 8 del actual, lo presente en la calle de San Vicente, 242, 2.º y se le gratificará.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado un perro de caza, de tres meses, blanco, con las orejas color carola y una mancha del mismo color en la parte derecha del cuello, que se extravió el día 8 del actual, lo presente en la calle de San Vicente, 242, 2.º y se le gratificará.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matías López Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías.

Det Forenede Dampskibs Selskab de Copenhagen

Servicio regular de vapores rápidos de Valencia a todos los puertos de Dinamarca y del mar Báltico. El vapor MINSK cargará en Valencia, el día 19 de Diciembre. Agente: EDWARD HARKER, Pascual y Genis, 24.

Para New-York, Cuba, Buenos-Aires, Brasil y Montevideo PASAJES

DIRECTOS de primera, segunda y tercera. Gestión y trámite rápido de Pasaportes y documentos PARA PODER IR LEGALMENTE AL EXTRANJERO Calle de Pl y MARGALL (antes Ruzafa), 32, entresuelo primera

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Romeu y Escolano de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico. salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo semanal para Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Menorca salidas todos los sábados a las 12 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bi-semanal para Barcelona salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Lineas para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Fontenat, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068